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Ilyen csodás húsvéti 
parkja még nem volt 
a városnak

Három éve még „csak” mintegy 1500 tojást aggattak fel a tolnai Szentháromság-szobor mellett álló 
gömbkőrisre a Vándorló Szépkorúak Baráti Körének tagjai. Idén viszont már ennek több mint kétszeresével 
díszítették a teret, amely több új elemmel is gazdagodva egy igazi húsvéti tojásparkká vált. Az új elemek 

közül a legnagyobb közönségsikert egy tolnai motívumokkal díszített óriástojás aratta. 
Fotónkon néhányan azok közül, akik a legtöbbet tették a tojáspark létrejöttéért.  (Fotó: Németh István)

(Összeállításunk a 12. oldalon.)
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Az idei húsvét április 4-5-ére esett és 
igazi ajándék idővel köszöntött ránk. 
Az előző hetek hűvös, esős, szeles nap-
jai után ragyogó verőfénybe öltöztette 
az ünnepet.

Az idei nagyheti ünnepkör a virágvasár-
nappal kezdődött, amit az tett felettébb ün-
nepivé, hogy az ilyenkor eléneklendő Passiót 
egy vendég kórus, az erre az alkalomra meg-
hívott Szekszárdi Madrigálkórus 
énekelte. A Jobbágy Valér vezette 
nagy múltú énekkartól Dinyés So-
ma Passióját hallhattuk. 

Ezután jött el a szent három nap, 
amelynek eseményei Tolnán és 
Mözsön párhuzamosan futottak. 
Mözsön minden reggel sötét zso-
lozsma volt, ami egy hajnali, éne-
kelt liturgia, ami 15 gyertya megy-
gyújtása mellett indul, hogy aztán 
azokat eloltogatva a végén már 
csak egy maradjon égve. Ezzel pár-
huzamosan zajlottak Tolnán az esti 
szertartások, a nagycsütörtöki mi-

sével, oltárfosztással és lábmosással, amely 
utóbbinak során – csakúgy, mint Jézus, 
apostolainak, az utolsó vacsorán – dr. Ros-
ner Zsolt plébános is megmosta 12 helyi 
férfi lábát. 

Nagypénteken, Tolnán és Mözsön délután 
3 órakor volt a keresztút. Az aznapi program 
a templomban folytatódott, ahol most a he-
lyi énekkar énekelte el a Passiót, ami után a 
Szent Kereszt előtti hódolat zárta a napot. 

A nagyszombati szertartás este 7-kor kez-
dődött, hogy aztán fél 9 tájban, már sötét-
ben elindulhasson a feltámadási körmenet. 

A húsvét vasárnapi szentmisét két ke-
resztelő tette emlékezetessé, kettő, immár 
nem kicsiny gyermek megkeresztelésével. 
Rikker Gergő középiskolás tanuló és Maul 
Dorottya általános iskolás ez alkalommal 
lett a keresztény közösség tagjává. 

A húsvét hétfő Tolnán már jó pár éve az 
Emmausz-járással kezdődik, amelynek so-
rán a közösség tagjai templomi zászlók alatt 
imádkozva és énekelve gyalogolnak. 

A menet a tolnai Kálvária-kápolnától 9 
óra előtt indul, hogy 10 órára odaérve, ha-
rangzúgással vonulhasson be a mözsi temp-
lomba. 

Húsvéti keresztelő, az egyház ősi hagyo-
mányaihoz híven itt is volt, amelynek során 
a babakocsijában békésen szunyókáló Inger 
Dominik ezen a napon részesült a kereszt-
ség szentségében.                                       ká

Rémálom után, 
rémálom előtt?
Mire ezek a sorok megjelennek, talán véget ér a 
rémálom: a 2026-os választási kampány. 

Amit szerencsére a lapnál sikeresen átvészel-
tünk. Vigyáztunk, hogy ne írjunk semmi olyat, 
ami miatt bármelyik oldal neheztelhetett vol-
na. Senkitől nem érkeztek kérések propagan-
daanyagok közlésére, talán, mert tudták, hogy 
úgyis hiába. És ami a legörvendetesebb: a mi 
városunkban – tudomásom szerint – sem 
gázpisztoly, sem kés, sem ököl, sem üvöltözés, 
sem izomagyú arcok sötét pillantása nem tar-
tozott a bármelyik oldalon bevetendő kam-
pányelemek közé. Tolnán és Mözsön se szeret 
mindenki mindenkit, de talán ezúttal is sikerült 
civilizáltan elviselnünk egymást. 

E sorok írásakor még nem tudni, ki nyeri a vá-
lasztást, sem azt, hogy a rémes kampány után 
kezdődik-e egy még annál is rémesebb időszak. 
Normális ember nem szeretné, de attól még 
megtörténhet. Viszont van rá mód elkerülni.

Sok múlik a nép civiizáltságán is. De talán 
még több a választásokon győztes párton: az 
új kormánynak mindenképp meg kellene fon-
tolnia néhány dolgot. 

Mindenekelőtt azt, hogy jól véssék az eszük-
be: a győztesekre és a vesztesekre szavazó pol-
gárok is magyarok, egyaránt a nemzet részei. 
Tehát pártállástól, bőrszíntől, világnézettől, 
szexuális orientációtól, anyagi lehetőségtől 
függetlenül mindenkinek ugyanolyan elbírá-
lásban kell részesülnie, ugyanazok a jogok és 
kötelességek kell, hogy vonatkozzanak rájuk. 

Nem árt megfontolni, hogy a szakértelem 
nem „olcsó bolsevista trükk”. Egy ország szá-
mára sokkal hasznosabb a valódi tudás, mint a 
buzgó talpnyalás. 

Hibák persze mindig lesznek, senki sem té-
vedhetetlen. A lényeg: a hibát el kell ismerni, az-
tán ki kell javítani. Nem pedig másra mutogatni. 

Ismerni illik a Tízparancsolatot, pláne meg-
próbálni betartani. De az se baj, ha nem szen-
tekből áll a kormány. Csak ne maguk felé hajol-
jon a kezük!

Jó lenne tisztában lenni a tényszerű tájékoz-
tatás és a propaganda közötti különbséggel. 
Vagy, ha már propaganda, akkor legalább 
nem azt szajkózni, hogy kit miért kell utálni, ki-
vel kell harcolni. Kifizetődőbb a békés egymás 
mellett élésre buzdítani a milliárdokból. 

Ja, és kívánatos, hogy a választásokon vesz-
tes fél is ez utóbbira törekedjen.  

Ha így lesz, akkor van esély arra, hogy ne 
kelljen majd egyszer a mostaninál is rémesebb 
rémálomból ébrednünk.                 Steinbach Zsolt

JEGYZET
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Rikker Gergő és Maul Dorottya is 
a keresztény közösség tagja lett

Illés Dezső, a tanácsadó testület tagja 
a feltámadás szobrával (Fotók: Németh István)

keresztelők is emlékezetessé 
tették a húsvétot 

Az idén éjszakába nyúlt a feltámadási körmenet
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Nem megvárni, hanem 
megteremteni kell a jövőt
Az egész világon elismerést váltottak ki az 1848-as pesti események

Tartottak március 15-i megemléke-
zést Tolnán és Mözsön is. A szóno-
kok itt is, ott is arra törekedtek, 
hogy a parlamenti választások kö-
zeledtével se keveredjen mondan-
dójukba az aktuálpolitika. 

Két helyszínen zajlott a tolnai prog-
ram: a Lovardában (beszédek és szín-
padi műsor) és az 1848-as hősi em-
lékműnél, a buszpályaudvarnál (ko-
szorúzás). 

– Mit tanulhatunk a márciusi ifjak-
tól? – kérdezte köszöntőjében Balogh 
Zoltán polgármester. – Milyen üzene-
tet hordoznak a közel 180 évvel ezelőt-
ti események egy mai fiatal számára? 

A választ Guld Csabától kapták meg 
a jelenlevők, aki joghallgató, és – egy 
elnyomó hatalommal szemben – a jo-
gaiért harcoló nép – azon belül a pil-
vaxos fiatalok – törekvéseit összegezte. 

– Nem megvárni, hanem megterem-
teni kell a jövőt – hangsúlyozta –, bá-
torsággal, összefogással. Egy nemzet 
akkor erős, ha polgárai szabadok, ha 
nem tűrik, hogy róluk a fejük fölött 
döntsenek. A változásokat annak ide-
jén a lelkes ifjúság indította el. A mai fi-
atal generációnak is megvan a tere, 
hogy alakítsa a jövőjét. 

A fiatal generáció a múltba is tekin-
tett ezen a napon. Közel ötven gimna-
zista működött közre abban a műsor-
ban (a Lovarda színpadán), mely az 
egykori nyomdász, Landerer Lajos 
alakját idézte fel. Megítélése, Béccsel 

való kapcsolatai miatt nem egyértelmű, 
de a kutatók többsége jó hazafinak tart-
ja, akinek hallgatólagos beleegyezésé-
vel nyomtatták ki 1848-ban a 12 pon-
tot, s a pesti árvíz idején is érdemeket 
szerzett a mentésben való közreműkö-
désével. (Díszpolgári címet kapott.)

„A forradalom nyomdásza” című 
összeállítás színrevitele két pedagó-
gus, Dudai Gabriella és Schneider 
Zsuzsanna munkáját dicséri. 

A koszorúzáson közreműködtek a 
Magyar Honvédség területvédelmi 
zászlóaljának katonái. Díszőrséget is 
ők álltak a Szent István téri emlék-
műnél. Koszorúztak a járási, a városi 
elöljárók, a kisebbségi önkormányza-
tok, az oktatási intézmények, a rend-
őrség, tűzoltóság, polgárőrség, vala-
mint a politikai és a civil szervezetek 
képviselői. 

Az eseményt egy egyedi mementó 
zárta. Müller József – a TOVÁBB 
Szabadidős Társaság delegáltjaként – 
apró kopjafákat ütött le az emlékmű 
elé, melyeken a Nemzeti dal sorai 
voltak olvashatók. 

*
A mözsi rendezvényt délután tar-

tották az ottani emlékparkban. Ba-
logh Zoltán polgármester rámuta-
tott: az egész világon elismerést vál-
tottak ki az 1848-as pesti események. 
Sokan szolgálták a haladó eszméket, 
de felmerül a kérdés: mi valósult meg 
elődeink elképzeléseiből? Vajon a 
költő, aki akkor a szabadságért, test-
vériségért, egyenlőségért harcolt, elé-
gedett lenne-e, ha szétnézne a mai 
Magyarországon? 

Aktuálpolitikai összevetésekbe nem 
ment bele a polgármester, annyit 
azonban megállapított, hogy a márci-
usi ifjak áldozathozatala nélkül ma 
nem tartanánk itt. Nagy szükség volt 
e hazafias tettükre. 

A beszéd előtt a mözsi Zöldkert óvo-
da kicsinyei adtak műsort. Felkészítő-
jük Réhm-Runyai Erika, Föglein Orso-
lya és Veressné Hárfai Aranka volt. 

A beszéd után a résztvevők elhe-
lyezték a megemlékezés koszorúit az 
emlékmű talapzatánál.              Wessely

Óvodások a mözsi emlékparkban

A gimnazisták a nyomdászra, Landerer Lajosra 
emlékeztek

Müller József apró kopjafákat ütött le az emlékmű elé
(A szerző fotói)

Guld Csaba
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A képviselő-testület a márci-
us 26-i ülésén is gyorsan, vi-
ta nélkül, egyhangúlag hoz-
ta meg határozatait, több 
kérelmet is támogatva.    

 A Wosinsky Mór Általános 
Iskola alapítványai, „A jövő 
ifjúságáért” Alapítvány és az 
Egészségünkért Tolna I. Alapít-
vány támogatást kért az önkor-
mányzattól az 5. évfolyamos ta-
nulók számára szervezett év vé-
gi táborozáshoz, ami korábban, 
a Covid járványig éveken át ha-
gyomány volt, Balatonszepez-
den. A járványt követően, a je-
lentősen megnövekedett költ-
ségek miatt az elmúlt években 
nem tudták megszervezni ezt a 
programot. Az idei tanévben – 
a családok anyagi terhének 
mérséklése érdekében – rövi-
debb időtartamú, közelebbi 
helyszínen megvalósuló tábort 
terveznek, a Szelidi-tónál. 

Az idei táborban a Wosinsky 
iskola 5.a és 5.b osztályos, vala-
mint a Széchenyi iskola 5.c és 
5.e osztályos tanulói, összesen 
60 diák és 6 fő kísérő vesznek 
részt, június 24. és 26. között.

A táborozás összköltsége 
2,662 millió forint. A résztvevő 
diákok 6 ezer forint hozzájáru-
lást fizettek be. A fennmaradó 
összeget, 2,3 millió forintot 
kérte az önkormányzattól a két 
alapítvány. A képviselő-testület 
támogatta a kérelmet. 
 A Tolnai Önkormányzati 

Tűzoltóságot az év második ne-

gyedévében is 8 millió forinttal 
támogatja a város, az első ne-
gyedévhez hasonlóan. A har-
madik negyedévben a kiegészí-
tő állami támogatással csök-
kentett összeget kapja majd a 
várostól a tűzoltóság. 
 A Tolna-Mözsi Lovas Egye-

sület 1,5 millió forintos támoga-
tást kért az önkormányzattól lo-
vas rendezvények lebonyolításá-
ra, az összegből 500 ezer forin-
tot előlegként április 1-jéig. A 
testület 1 millió forintot, ebből 
500 ezer forint előleget szavazott 
meg az egyesületnek. A mözsi 
lovaspálya további fejlesztésével 
kapcsolatban újabb egyezteté-
sekre és előzetes árajánlatok be-
kérésére van szükség.
 Magánszemélyek által be-

nyújtott Helyi Építési Szabályzat 
módosítási kérelemről is tárgyal-
tak. A kérelem arra vonatkozott, 
hogy a kérelmezők kereskedel-
mi, szolgáltató gazdasági terület 
besorolású ingatlanjukat sorolják 
át kertvárosias lakóterület építési 
övezetbe, amely lehetővé tenné 
lakóépületek elhelyezését a terü-
leten. A képviselő-testület befo-
gadta a kérelmet. 
 Egy kártérítési üggyel kap-

csolatban is döntést hozott a 
testület. Még 2017-ben egy 
óvodás az egyik tolnai óvodá-
ban egy mászóka-baleset során 
maradandó sérülést szenvedett. 
A Szekszárdi Járásbíróság nem-
rég megszületett jogerős ítélete 
szerint a Wosinsky Mór Óvoda 
köteles a felperes részére kárté-

rítést, járadékokat, a perköltsé-
get, valamint a NAV részére az 
egyéb költségeket megfizetni.

Ebben a költségvetési évben 
ez mindösszesen 9,911 millió 
forint kifizetését jelenti az óvo-
dán keresztül az önkormányzat 
részéről. Ezen felül a további-
akban 2031-ig minden évben 
168 ezer forintot, 2032-ben to-
vábbi 70 ezer forintot kell kifi-
zetni járadék címén. 

A városnak van vagyon és fe-
lelősségbiztosítása, 10%-os ön-
résszel. Ha a biztosító kifizeti a 
kártérítést, akkor ez az összeg 
visszakerül a város kasszájába. 
 Döntöttek a Tolna Városi 

Bölcsődében és a Wosinsky 
Mór Óvodában foglalkoztatott 
pedagógusok 2026. évi egyszeri 
juttatásának kifizetéséről is. 
Egy kormányrendelet szerint a 
pedagógusok egyszeri kiegészí-
tő juttatásra jogosultak, amely-
nek összege bruttó 152.400 fo-
rint/fő. A juttatást április 10-ig 
kellett kifizetni.  

Az önkormányzat az államtól 
29,3 fő plusz juttatásának kifi-
zetéséhez kapott támogatást, de 
valójában 37 fő részére kell biz-
tosítani a fenti összeget. Az 
1,325 millió forintnyi különbö-
zetet a város állja. 
 Elfogadták a Tolna Városi 

Bölcsőde 2025. évi beszámoló-
ját. Balogh Zoltán polgármes-
ter megköszönte a bölcsőde 
dolgozóinak munkáját. 
 A Tolnai Művelődési Köz-

pont és Könyvtár 2025. évi be-
számolóját is elfogadták. 

Baksainé Kenessei Éva képvi-
selő köszönetet mondott az in-
tézmény munkájáért, a számos 
színvonalas programért.  
 Módosították a Thelena 

Kft.-vel kötött közszolgáltatási 
szerződést. A módosítás lénye-
ge, hogy az önkormányzat cége 
a tavalyinál nem egészen 30 
millió forinttal több támogatást 
kap a várostól a kft. dolgozóinak 
15%-os bérfejlesztése kapcsán. 
 Bruttó 4 ezerről 6.500 fo-

rintra emelik a tolnai egészség-
házban vérvételt és a vérminták 

szállítását 2023 óta végző szak-
ember óradíját – döntöttek a 
képviselők.  
 A Tolna és Fadd határában 

levő „Gutai-kastély” melletti ön-
kormányzati földút jogi telekha-
tár problémáinak rendezése ér-
dekében a város egy telekrészt 
kíván vásárolni – döntöttek a 
képviselők. Az intézkedésre azért 
van szükség, mert a volt kastély-
nak új tulajdonosa van, aki a te-
lekhatáron kerítést kíván építeni, 
amivel viszont akadályozná a 
környező mezőgazdasági terüle-
tek megközelítését. 
 Támogatta a testület a Fi-

desz-frakció kérelmét, amely a 
Mester–Fém és a Fém–Határ 
utcákat összekötő Gárdonyi ut-
cában szilárd burkolatú járda és 
út építésére vonatkozik. A kivi-
telezéshez szükséges műszaki 
és gazdasági tanulmányt az ön-
kormányzati hivatal műszaki 
osztálya készíti el. 
 A legolcsóbb ajánlatot 

(1,49 millió forint) adó dr. Ba-
logh Barbara látja el a közbe-
szerzési szakértői feladatokat a 
városi gyermekétkeztetés biz-
tosítása érdekében kiírandó 
közbeszerzési eljárás során – 
döntött a testület. 
 Zárt ülésen tárgyalták a 

Tolnai Művelődési Központ és 
Könyvtár intézményvezetőjé-
nek béremelését. Az intézke-
dést a Fidesz-frakció javasolta, 
tekintve, hogy a TMKK vezető-
jének béremelkedése az elmúlt 
4 évben 17%-kal elmaradt a 
tolnai önkormányzati intéz-
ményvezetők átlagos bérétől. 
 Elbírálták a „Tolnai Tudá-

sért” ösztöndíj pályázatokat – 
szintén zárt ülésen. A mostani 
pályázati kiírására minden ed-
diginél több, 38 pályázat érke-
zett. A támogatási keretösszeg 
3 millió forint. 
 A zárt ülésen arról is dön-

töttek, hogy idén kik kapják a 
városi kitüntetéseket. Ebben az 
évben minden kategóriában 
lesz díjazott. A kitüntetéseket 
május 30-án, a város napja al-
kalmából adják át.

Újabb támogatásokról is döntöttek  
TESTÜLETI ÜLÉS
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A Tolnai Idősek Otthona 
fenntartását március elsejé-
től a Tolna és környéke Csa-
ládsegítő Társulása vette át 
a Magyar Máltai Szeretet-
szolgálat Egyesülettől. 

Az intézmény a Családsegítő 
Központ (CSSK) telephelyeként 
működik – tájékoztatott Székelyi 
Anikó, a Családsegítő Központ 
vezetője. A telephelyvezetői fel-
adatokat Bucher Andrea, a tol-
nai és a mözsi idősek klubja ko-
rábbi szakmai vezetője látja el. 

A szakember elmondta: a gon-
dozói gárdából egy munkatárs 
távozott, helyére új gondozót vet-
tek fel. A vezető ápoló marad, 
ahogy az otthon orvosának, pszi-
chiáterének személye sem válto-
zik. Új a gépkocsi vezető, a kar-
bantartó és immár portást is al-
kalmaznak. Az étkeztetést az 
Eatrend Kft. vette át, a mosási fel-
adatokat is külsős cég biztosítja.  

A házirendben nem terveznek 
jelentős változtatást. A látogatási 
időt a gondozottak és a hozzá-
tartozók véleményének figye-
lembevételével határozzák meg. 

Az otthonba továbbra is a vá-
ros közigazgatási területén élő 

időseket veszik fel. A felvételi ké-
relmi lap módosul, de a koráb-
ban leadott kérelmek érvénye-
sek, a várólistát átadta a korábbi 
fenntartó a CSSK-nak. Az intéz-
mény telefonszáma, e-mail címe 
nem változik, a város honlapján, 
a tolna.hu-n minden adat meg-
található. 

Bucher Andrea elmondta, 
hogy az idősek klubjával közös 
programokat is szerveznek, a 
klubtagok rendszeresen láto-
gatják majd az otthon lakóit. 

Az idősek klubja szakmai ve-
zetője Sági Mónika, aki eddig a 
CSSK óvodai, iskolai szociális 
segítőjeként dolgozott. 

Új fenntartó üzemelteti az idősotthont
A Családsegítő Központ telephelyeként működik 

Mintegy hatvan kátyúval kevesebb lett a tolnai és a mözsi 
utakon, miután lezajlott az úthibák javításának idei első sza-
kasza. Bauer József, a Thelena Kft. ügyvezetője érdeklődé-
sünkre elmondta: most a legnagyobb, „legbosszantóbb” úthi-
bákat korrigálták, összesen 240 négyzetméternyi felületen. 
A mintegy 4,5 millió forintba kerülő munka március 16-án in-
dult, a kivitelező a Lambs Bau Kft. volt. Melegebb időben jobb 
minőségben lehet elvégezni az aszfaltozást, ezért a kevésbé 
problémás kátyúkat a nyár folyamán fogják kijavítani. 

Hatvan kátyúval kevesebb 

Tolnán, a Wosinsky utcában is javították az úthibákat (Fotó: Józsa Jácint)

Az intézmény hivatalos, régi-új elnevezése immár 
Tolnai Idősek Otthona  (Fotó: Józsa Jácint)

FENNTARTÓ KERINGŐ A 2006 óta működő Tolnai Idősek 
Otthona fenntartását eredetileg egy szekszárdi központú önkor-
mányzati társulás látta el. A város 2023. év végén lépett ki a társu-
lásból, miután a Tolna által fizetendő pénzügyi hozzájárulás mértéke 
egyre nőtt, de a tolnai képviselő-testület nem volt meggyőződve az 
intézmény gazdálkodásának költséghatékonyságáról.  

2024 januárjától a működtetést – átmenetileg – a Tolna és környéke 
Családsegítő Társulás biztosította a Családsegítő Központon keresztül, 
majd 2024 júliustól a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesület lett a 
fenntartó. (Az intézmény új neve Gondviselés Háza Tolnai Idősek Ott-
hona lett.) Az önkormányzatnak nem kellett pénzügyileg hozzájárul-
nia az idősotthon működtetéséhez. Ideális megoldásnak tűnt, de egy 
idő után számos panasz érkezett az ellátás minőségével, illetve a 
munkakörülményekkel kapcsolatban. Emellett az önkormányzat és a 
szeretetszolgálat között tavaly év elején kialakult egy pénzügyi jellegű 
konfliktus is. Ennek kiinduló pontja az volt: a képviselő-testület nem 
járult hozzá, hogy az egyesület az inflációnál (3,7%) nagyobb mérték-
ben, napi 500 forinttal emelje a lakók addig 5 ezer forintos térítési 
díját, ami így ez év március 31-ig napi 5.185 forint volt. 

A szeretetszolgálat végül – tavaly nyáron – felmondta a fenntartói 
szerződést. 2026. március 1-jétől így került a fenntartás újra a Tolna 
és környéke Családsegítő Társuláshoz. 

A képviselő-testület ez év március 26-i ülésén, április 1-jétől napi 6 
ezer forintra emelte a térítési díjat.  
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Több ponton módosították 
az önkormányzat szociális 
rendeletét a képviselők 
március 26-i ülésükön.

A szociális rendelet módosí-
tása kapcsán megvizsgálták, 
hogy indokolt lenne-e a tolnai 
és mözsi idősek napközijében 
történő nappali ellátás díjtéte-
lébe az oda- és a hazaszállítás 
költségét is beépíteni. (A klu-
bokba történő beszállítást 45 fő 
közül 25-en veszik igénybe je-
lenleg. A szállítást végző busz 
havi költsége mintegy 136 ezer 
forint.)

A képviselő-testület úgy dön-
tött, hogy nem növeli meg a 
szállítási díjjal a nappali ellátás 
díját, már csak azért sem, mert 
az igazságtalan lenne azokkal 
szemben, akik nem veszik 
igénybe a szállítást. A nappali 
ellátás díja így továbbra is 1.500 
forint naponta.

A szociális rendelet módosí-
tása során további fontos változ-
tatásokról döntöttek. Az önkor-
mányzati hivatal igazgatási osz-

tályának javaslata alapján a jegy-
ző hatáskörébe tartozó rendkí-
vüli települési támogatások ese-
tén a jövedelemhatárt a szociális 
vetítési alap 150%-áról 200%-ra, 
egyedül élő esetén 250%-ra 
emelték. (Így többen tudják 
igénybe venni ezt a támogatást.)   

A jövedelemhatár módosítás 
magával vonja a Humán Bizott-
ság hatáskörébe tartozó létfenn-
tartáshoz nyújtott települési tá-
mogatás alsó jövedelemhatárá-
nak módosítását, a felső jövede-
lemhatár megtartása mellett.

A tűzifa támogatás esetén a 
kérelmezők köre bővül az 

egészségkárosodás jogcímen 
ellátásban részesülő egyedül 
élő személyekkel. A családos 
kérelmezők esetén a jövede-
lemhatárt megemelték a szoci-
ális vetítési alap 200%-áról 
400%-ra, illetve a jövőben lehe-
tőség lesz rendkívüli időjárás 
esetén méltányossági szabályok 
alkalmazására is. 

A temetési támogatás esetén 
megszüntették azt a rendelke-
zést, hogy a helyben szokásos 
legolcsóbb temetés (115.000 fo-
rint) összegének kétszereséhez 
kötött temetési számlát kelljen 

benyújtania a támogatottnak. 
Ugyanakkor nem kaphat ilyen 
támogatást az, akinek a hozzá-
tartozóját közköltségen temet-
ték el.

Az idősek otthona térítési dí-
járól is döntés született, amiről 
az idősotthonról szóló írásunk-
ban 5. oldal) számolunk be.  

a rászorulóknak kedvező 
módosítások a szociális rendeletben 

a külföldi partnerségnek idén 
a diákok is újra részesei lehetnek 

A város nemzetközi kapcso-
latainak idén gimnazisták is 
részesei lesznek. Ez is kide-
rül a város 2025. évi nem-
zetközi kapcsolatairól szóló 
beszámolóból és az idei 
nemzetközi tervből, ame-
lyet legutóbbi ülésén foga-
dott el a képviselő-testület.  

Tolna németországi partnerte-
lepülése, Stutensee tavaly június 
27-én ünnepelte fennállásának 
50. évfordulóját, melyen részt 
vett Balogh Zoltán. Ez alkalom-
ból került sor az új tolnai polgár-
mester városvezetői minőségé-
ben történő bemutatkozására is. 

Tavaly szeptember 19. és 22. 
között tizenöt fős önkormány-

zati delegáció is járt Stuten-
see-ben, a polgármester vezeté-
sével. A látogatás során mind-
két fél egyetértett abban, hogy 
újra kellene indítani a két tele-
pülés közötti ifjúsági együtt-
működést, különös tekintettel 
az iskolák közötti partnerségre. 
A Tolnai Szent István Gimnázi-
um és a Stutensee-i Erich Käst-
ner Realschule jelen lévő veze-
tői fel is vették a kapcsolatot. 
Ennek eredményeképpen a 
Stutensee-i diákok november 
2-6. között látogatnak Tolnára, 
míg a tolnai gimnazisták jövő 
év április 5-9-ig lesznek a Stu-
tensee-iek vendégei. 

Az erdélyi Uzon partnertele-
pülésről a 2025. évi Uzoni Köz-

ségi Napokra kapott meghívást 
a város, szeptember 26-28. kö-
zötti időpontra. A nyolc tagú 
delegációt Balogh Zoltán pol-
gármester vezette. 

A vajdasági Palics partnertele-
pülés képviselőivel személyes ta-
lálkozóra nem került sor tavaly. 

Idén 10 fős Stutensee-i kül-
döttség érkezik Tolnára, június 
5. és 8. között.

A tervek között szerepel az er-
délyi és vajdasági testvértelepülé-
sek tolnai partnertalálkozójának 
lebonyolítása szeptember végéig, 
melynek tervezett időpontja a 
Bárka Fesztiválhoz igazodik.

A nemzetközi terv idei meg-
valósítását a képviselő-testület 
5 millió forinttal támogatja. 

A kulturált környezet fenn-
tartását és a kutyasétáltatók 
kényelmét szolgálja az a két 
kutyaürülék gyűjtő kuka, 
amelyeket nemrégiben he-
lyezett ki a Thelena Kft. a tol-
nai Duna-parton. 

A környezetükre igényes, fe-
lelős gazdák a közterülete-
ken is össze szokták szedni 
egy-egy zacskóban az ebeik 
által hátrahagyott kutyagu-
mit. A kutyagumigyűjtő ku-
kák révén a „csomagoktól” 
most egyszerűbben, gyor-
sabban megszabadulhatnak 
a Duna-parton is. Ha valaki 
a kutyája sétáltatáskor eset-
leg elfelejtett magával zacs-
kót vinni, a Bárka Bisztró-
ban vásárolhat.

Kutyagumit
a kukába 

Fotó: Thelena Kft. 

Szolgáltatásaink:
– Műszaki és erdetiség-vizsgálat
– Diagnosztizálás
– Futóműbeállítás
–  Teljes körű szervizelés, 

gépjárműjavítás
–  Üzemanyag- és szívórendszer 

tisztítás Jet Clean Tronic II-vel
–   Automataváltó-olaj szerviz

Gear Tronic II-vel
–  Porlasztó bevizsgálás – alacsony és 

magas nyomású rendszerek

ANTAL SZERVIZ KFT.

7130 Tolna, Szedresi u. 1014 hrsz
Tel.: 74/540-703, 20/417-3982, 20/981-9371

-vel

A tűzifa támogatás esetén
bővül a kérelmezők köre



Pályakezdését a gyerekekkel teli isko-
la és az ideológiával terhelt közélet jel-
lemezte. A sötét ötvenes évek legvé-
gén állt munkába Rózsa Lászlóné, ak-
kor, amikor vörös zászlót lobogtatni 
érdem, templomba járni bűn volt.          

A háború után sok gyerek született. Ró-
zsa Lászlóné az ötvenes évek végén kezdett 
tanítani. 

– Fácánkerten kezdtem – idézi fel a pá-
lyakezdését –, akkor épült fel ott az új isko-
la. Két évvel később kerültem a tolnai 1-es 
iskolába, mert megürült egy napközis állás. 
Sok volt a tanár, nem lehetett könnyen el-
helyezkedni. De a gyerek is sok volt, három 
párhuzamos osztályt vittek a kollégák, 
negyvenes létszámokkal. 

– Továbblépni mikor tudott?
– Tíz évig napköziztem, utána adódott le-

hetőség a szaktanári munkára. Matematika 
és kémia szakos vagyok. Nyugdíjig azt csi-
náltam. Háromszor osztályfőnök is voltam. 

– Mondana pár mondatot a magánéleté-
ről is? 

– Két fiam született, de sajnos 1974-ben 
elváltam. Édesanyám már nem élt, de édes-
apám sokat segített. Hosszú életű volt hál’ 
Istennek, 82 évesen halt meg. Mindenben 
lehetett rá számítani. Például a lakhatás 
megteremtése szó szerint az ő érdeme. Épí-
tőmester volt, ez a ház is az ő munkája, 
amelyikben születtem, s amelyik máig az 
otthonom. 

– Voltak tehetséges tanítványai? 
– Persze. Ennyi idő alatt sokféle gyerek 

kerül egy tanárhoz. Későbbi mérnökök, 
orvosok, pedagógusok. Nyugdíjhoz köze-
ledve egyre többen voltak, akiknek már a 
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Milyen körülmények közül érkezik 
a gyerek iskolába?

Rózsa Lászlóné jó pár tanítványának már a szüleit is tanítottaPEDAGÓGUSPORTRÉK
szüleit is tanítottam. Sokan vitték sokra. 
Tanítványom volt például Méhn Imre is, 
aki aztán a GÉM (Gép és Műszeripari Szö-
vetkezet) elnöke lett. Elvittem az osztályai-
mat kirándulni – Pécsre, Mohácsra, Sop-
ronba –; jól éreztük magunkat. Máig emle-
getik ezeket az utakat a találkozókon. 

– Milyen volt akkoriban, a hatvanas-het-
venes-nyolcvanas években a gyerekek, szü-
lők és pedagógusok kapcsolata, mentalitása? 

– Hát, nem olyan, mint manapság. Ha 
egy gyereknek adtam egy pofont – mert 
néha előfordult –, akkor otthon duplán ka-
pott. Nem rohant be a szülő, hogy felelős-
ségre vonja a tanárt. Jártunk családlátoga-
tásokra. Lehet, hogy most, némelyik csa-
ládhoz el se merne menni a pedagógus…

– Viszont a hitgyakorlás nem volt olyan 
szabad, mint napjainkban…

– Én vallásos neveltetést kaptam. Az 
édesanyám ötéves koromban halt meg, s az 
emlékére celebrált gyászmisékre, kértem 
az igazgatót, hadd mehessek el, minden év-
ben. Nem volt ellenvetése. Viszont a rend-
szeres, vasárnapi templomba járást rossz 
szemmel nézték. Figyelték és besúgták, 
akit megláttak. Ez nem volt összeegyeztet-
hető a materialista világnézettel.  

– Mit üzenne a mai pedagógusoknak?
– Azt, hogy fontos a tudás, de még fon-

tosabb a szeretet. Szeressék a gyerekeket 
akkor is, ha nem osztályelsők, mert néha 
nem is sejthetjük, hogy milyen családi kö-
rülmények közül érkeznek az iskolába. 
Nekem is volt olyan tanítványom, aki dél-
után nem mert hazamenni, állandóan ve-
szekedtek, verekedtek a részeges szülei, 
bokorban aludt, s persze készületlenül ér-
kezett másnap. De egy kis odafigyeléssel, 
szeretettel még az ilyen helyzetből is lehet 
kiutat találni…                                    Wessely

Rózsa Lászlóné rejtvényfejtéssel is szívesen tölti az időt (A szerző fotója)

NÉVJEGY Rózsa Lászlóné 1938-ban szü-
letett Tolnán. A szekszárdi Garay János Gim-
náziumban érettségizett, 1956-ban. Diplomát 
a pécsi Pedagógiai Főiskolán szerzett, mate-
matika-kémia szakon, 1959-ben. Először Fá-
cánkerten, majd nyugdíjazásáig, 1993-ig Tol-
nán tanított. Még kicsik, tizenévesek voltak a 
gyerekei, amikor elvált. Két fia, hét unokája, 
12 dédunokája van. Kedvelt időtöltése a főzés 
és a kertészkedés. Régebben sokat kézimun-
kázott, de a szeme romlása ezt már nem teszi 
lehetővé. Szabadidejében rejtvényt fejt és val-
lásos műsorokat néz a tévében. 

álom egy hazáról – egy dunai 
német család története 

címmel Vig Yanagida Sylvia 
előadása  hangzott el a Mözsi 

Schadt György Népfőiskola 
március 19-i programján, 

a Mözsi Művelődési Házban.  
(Fotó: Domokos Gábor)



Az ünnepségre március 
13-án került sor, amelynek 
helyszíne a Miniszterelnöki 
Hivatal volt. Az ünnepi 
együttlét a Himnusszal kez-
dődött, majd a történelmi 
zászlók bevonultatását köve-
tően a Duna Néptáncegyüt-
tes fergeteges műsorával 
folytatódott. Ezután jött az 
esemény érdemi része, vagy-
is a Sulyok Tamás köztársa-
sági elnök által kiválasztott és 
meghívott személyek mélta-
tása, akiknek az idén Semjén 
Zsolt miniszterelnök-helyet-
tes adta át a kitüntetéseket. 

Dr. Saramó Márta a Ke-
resztény Értelmiségiek Szö-
vetségét képviselte a kitün-

tetettek sorában, amelynek 
nem csak alapító elnöke 30 
éve Tolnán, de az országos 
vezetőségnek is tagja volt 20 
éven át. Munkáját szolgálat-
nak tekinti, amelyet – hálá-
val gondolva szüleire és 
nagyszüleire – családja szel-
lemi örökségeként él meg. 

Egy mondat a méltatásá-
ból: „dr. Saramó Márta a Ke-
resztény Értelmiségiek Szö-
vetsége tolnai csoportjának 
megalapítása és megerősíté-
se érdekében tett fáradozá-
saiért, valamint a szervezet 
határokon túli magyar kö-
zösségekkel való együttmű-
ködésének megerősítése te-
rén vállalt önzetlen szolgála-
ta elismeréseként.” 

Csak néhány név a vele 
egy sorban állókról: Mar-
ton Zsolt váci püspök, Ke-
resztes Dénes, a KÉSZ el-
nökhelyettese, Turgonyi 
Zoltán filozófus, Czilli Má-
té, az Esztergomi Hittudo-
mányi Főiskola megbízott 
rektora. Evangelizáció és 
nemzetépítés illik mind-
egyikőjükre, ahogy e közös 
vonásukat helyi kitüntetet-
tünk is megfogalmazta. 

Hogy ez itt Tolnán mit je-
lentett?  Felsorolhatatlan 
mennyiségű előadást, talál-
kozót, koncertet, zarándok-
latot és kirándulást, ahol a 

Tolnára meghívottak nem 
csak munkájukról, de a hi-
tükről is tanúságot tehettek. 
Jókai Anna író, Kellermayer 
Miklós agykutató, Erdélyi 
Zsuzsanna néprajztudós, 
Papp Lajos szívsebész, Csó-
kay András idegsebész, Ta-
karó Mihály, Medvigy End-
re irodalmárok, Raffai Ernő 
történész, Eperjes Károly, 
Rubold Ödön, Kubik Anna 
színművészek, Barsi Balázs 
szerzetes, Bíró László és Ud-
vardy György püspökök és 
még bőven volna tovább. 
Amin túl beszélnünk kell ki-
tüntetettünknek a helyi ke-
resztény hagyomány éltetése 
és ápolása terén tett erőfe-
szítéseiről, a tolnai búcsú, az 
Emmausz járás felélesztésé-
ről, a templomok éjszakája 
bevezetéséről.  Az ő kezde-
ményezésre fogott össze a 
város a tolnai Szenthárom-
ság-szobrot felújítandó. Vé-
gül szó esett még a határon 
túli testvérszervezettel, a 
szabadkai KÉK-kel felvett 
és máig élő kapcsolatról, 
amelynek nem egy tagja – 
mert mit kaphattak volna 
tőlünk ennél többet – itt 
Tolnán vehette fel a magyar 
állampolgárságot. 

A kitüntetett kérdésünk-
re elmondta még, hogy tu-
domása szerint a rendszer-
váltást követően tolnai még 
nem részesült ehhez hason-
ló kitüntetésben, amelyet 
nem csak örömmel, de alá-
zattal is fogad.                  ká
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Egy életnyi KÉSZ-enlét elismerése

Az ünnepélyes pillanat Semjén Zsolttal 
(Beküldött fotó)

Dr. Saramó Márta rangos állami kitüntetést kapott 
Hazánk szellemi nagyságainak több évtizedes nemzetépítő mun-
káját kívánták elismerni azon a budapesti ünnepségen, amelyen 
– nem kis büszkeségünkre – egy tolnai kiválóságot is kitüntettek: 
dr. Saramó Márta a Magyar Érdemrend Lovagkeresztjét vehette át. 

ÁRNYÉKOLÁSTECHNIKA

UJVÁRI RÓBERT
KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS

 REDŐNY (műanyag, alumínium, fa)   RELUXA  SZALAGFÜGGÖNY, 
 FIX/MOBIL SZÚNYOGHÁLÓ  NAPELLENZŐ, 

 HARMONIKAAJTÓ ALU- ÉS MŰANYAG PÁRKÁNYOK

Tolna, Wosinsky u. 4.
Tel.: 74/441-477, 20/35-54-368
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áprilisi programok:
• A Bárka művészeti szalon 
jubileumi kiállítása megtekinthe-
tő április 9-30. között.
• április 16. csütörtök 18.00 
(Tolnai Művelődési Központ/
Lovarda): „Eladó a férjem!?” – a 
Pódium Színház zenés vígjátéka. 
Jegyár: 4.500 Ft. Jegyek kaphatók 
online a Cooltix felületén vagy a 
művelődési központban.
• április 17. péntek (Tolnai 
Művelődési Központ): XVii. 
Tolnai Versmondó Fesztivál 
alsó és felső tagozatos diákok 
részére. 10.00 óra: 1-2. osztályo-
sok és a felső tagozatosok kor-
osztálya. 14.00 óra: 3-4 osztályo-
sok korosztálya. Jelentkezési lap 
letölthető a kultura.tolna.hu 
oldalról.
• április 19. vasárnap 11.00 
(Tolnai Római Katolikus 
Plébánia): a magyar rádió 
gyermekkórusának koncertje. 
• április 23. csütörtök 19.00 
(Tolnai Művelődési Központ/
Lovarda): Zorán Nagykoncert 
Turné 2026. Jegyár elővételben: 
15.000 Ft (aznap 16.000 Ft). 
Jegyek kaphatók a művelődési 
központban.
• április 25. szombat (Tolnai 
Művelődési Központ): Tóth János 
Filmklub a Föld napja alkalmá-
ból. 15.00: Kerti növények és 
virágmagok vetése. 15.30: 
Gemenci árterek világa képekben. 

máJusi ElőZETEs
• május 5. kedd 19.00 (Tolnai 
Művelődési Központ/Lovarda): 
Déryné Színház: „Emigránsok” – 
a Forrás Kulturális Alapítvány 
előadásában. Jegyár: 200 Ft. Az 
előadás kedvezményes jegyára a 
Déryné Program hozzájárulásá-
nak köszönhető. A részvételhez 
regisztráció szükséges (30/960-
8772 vagy kultura@tolna.hu).
• május 6. szerda 17.00 (Tolnai 
Művelődési Központ): 
„Vásárhelytől Tabánig” (fest-
ménykiállítás). Válogatás dr.  
Kis Ernő magángyűjteményéből.
• május 8. péntek 18.00 (Tolnai 
Művelődési Központ/Lovarda): 
Dumaszínház: „Fejben dől el” – 
kőhalmi Zoltán önálló estje. 

TOLNAI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT 
ÉS KÖNYVTÁR PROgRAMjAI

Jegyek a dumaszinhaz.jegy.hu 
oldalon kaphatók.
• május 16. szombat 10.00 (Alta 
Ripa Szabadidőpark, esőhelyszín: 
Lovarda): Civil szervezetek, helyi 
közösségek és baráti társaságok 
majálisa a tolnai és mözsi 
elszármazottak találkozójával 
egybekötve.
• május 29. péntek 17.00 (Tolnai 
Művelődési Központ): komjáthi 
Tamásné (Horváth Ágnes) szövő 
népi iparművész kiállítása.
• május 30. szombat 16.00 
(Hősök tere): Tolna Város Napja.

PROgRAMOK 
A MÖZSI 

MŰVELŐDÉSI 
HÁZbAN

• április 28. kedd 18.00: Schadt 
György Népfőiskola: a szabad-
ság fáklyái – in memoriam 
Vasvári pál. A Vasvári Pál 
Kamaraszínház előadása. Az előa-
dás ingyenes. Az előadás a 
Déryné Program hozzájárulásával 
valósul meg. A részvételhez 
regisztráció szükséges az alábbi 
elérhetőségeken: 30/530-37-25 
vagy m.nepfoiskola@gmail.com.
• április 30. csütörtök 18.00: 
palánta cserebere Lehőcz Dávid 
kertépítő szaktanácsaival.

KÖNYVTÁRI 
PROgRAMOK 

• április 24. péntek 17.30: 
Teadélután – Zanzibár. 
Libhauser János, a szekszárdi Illyés 
Gyula Könyvtár igazgatójának 
előadása a Queen együttesről.
• május 15. péntek 17.30 (Tolnai 
Római Katolikus Templom, Duna-
part): Nepomuki szent János 
Ünnep. Szentmise, koszorúk 
megáldása, körmenet, műsor a 
víziszínpadon, koszorúeresztés.

Aki folyamatosan szeretne 
értesülni programjainkról,  

iratkozzon fel hírlevél  
szolgáltatásunkra  

a Tolnai Kulturális Központ 
honlapján a hírek fül alatt.

Virágszirmok kerámiából
Egy Erdélyből származó alkotópár, Mona Vintan és Papp József kerámi-
áiból, illetve festményeiből nyílt kiállítás a Tolnai Művelődési Központ-
ban. Papp József keramikusnak közel száz kiállítása volt már hét or-
szágban, Mona Vintannal négy éve élnek és alkotnak együtt Alsó-
mocsoládon. A közelmúltban egyik útjuk során érintették Tolna váro-
sát, amely első látásra megfogta őket, emiatt döntöttek úgy, hogy itt 
is szívesen bemutatnák munkáikat. A március 11-én nyílt tárlatra Papp 
József emberi és állati alakokat megelevenítő kisplasztikákból, Mona 
Vintan festményekből és virágos kerámia tálakból hozott egy váloga-
tást. A papírvékony, színes kerámiaszirmokkal pedig sikerült is lenyű-
gözni a helyi közönséget.                                                 (Fotó és szöveg: J. J.)

Államtitkári látogatás
a Városi Könyvtárban
A „Könyvtári Kihívás” nevű országos kampány kapcsán március 17-én a 
tolnai Városi Könyvtárba látogatott Vincze Máté Gábor helyettes államtit-
kár, Rózsa Dávid, az Országos Széchényi Könyvtár főigazgatója, továbbá 
Bajnok Tamara, a Könyvtári Intézet képviseletében. A kampányra először 
nevezett a tolnai bibliotéka. A vezetők elsősorban arra voltak kíváncsiak, 
hogy egy kisvárosi könyvtár miként tud minimális könyvtáros szakember-
rel, egy pici térben olyan munkát végezni, ami által immár évről évre je-
lentősen nő a beiratkozottak száma. Kiemelten fontosnak tartják a fiata-
lok, legfőképpen a 14 év alattiak könyvtárba csábítását. A beszélgetésen 
jelen volt Tóth Györgyi, a Tolnai Művelődési Központ és Könyvtár vezetője 
és Balogh Zoltán polgármester, akik a normatív állami támogatások cse-
kély mértéke miatt kialakult egyre nehezebb intézményfinanszírozási 
helyzetről tárgyaltak a szakemberekkel. A tolnai könyvtár néhány értékes 
könyvvel is gazdagabb lett, amit ajándékba hoztak a látogatók.      Link Judit
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Harminc éve rendőr, pont öt-
ven éves volt, amikor meg-
bízták a Tolnai Rendőrőrs ve-
zetésével. Felettese szerint 
Gyöngyösi József r. alezredes 
feltétlenül alkalmas arra, 
hogy közmegelégedésre lás-
sa el új megbízatását is. 

– Eddigi pályafutása során 
mind a rendészeti, mind a bű-
nügyi vonalon rendkívül pre-
cíz, magas színvonalú munkát 
végzett.  Mivel már mindkét te-
rületen bizonyított, magától ér-
tetődő volt, hogy őt bízzuk meg 
a Tolnai Rendőrőrs vezetésével 
– mondta Gyöngyösi Józsefről 
az új megbízott szekszárdi ren-
dőrkapitány, Csorba Szilárd r. 
alezredes. Jól ismerik egymást, 
Csorba Szilárd 2016–18. között 
volt őrsparancsnok Tolnán, de 
más beosztásokban is volt al-
kalma meggyőződni Gyön-
gyösi József elhivatottságáról. 

Ami az új őrsparancsnok ál-
talános iskolás korából erede-
teztethető. 7-8. osztályos volt, 
amikor eldöntötte, hogy rend-
őr szeretne lenni. 30 éve, 1996-
tól hivatásos rendőr. Őrmesteri 
rangban kezdett. Első szolgála-
ti helye a Szekszárdi Rendőrka-
pitányság volt, baleseti helyszí-

a tűzvonalból az őrsparancsnoki posztra
Duplán volt mit ünnepelni ötvenedik születésnapján

Gyöngyösi József huszonöt éve 
szolgál a Tolnai Rendőrőrs 

állományában 
(Fotó: Németh István)

a Tolnai rendőrőrs munkatársai eredményes nyomozás után 
nemrégiben gyanúsítottként hallgatták ki azt a két tolnai fi-
atalt, akik még a télen kék festékpray-vel firkálták össze a 
Duna-parton levő bárkát. Egy 17 és egy 20 éves helyi fiú, – 
unokatestvérek – követték el a rongálást. Beismerték a tet-
tüket, elmondásuk szerint csupán viccnek szánták, amikor 
obszcén feliratokat és rajzokat fújtak a bárkára. (Fotó: TVMRFK)

Bárkarongálók

NÉVJEGY Gyöngyösi József  1976. február 7-én született. Tolnán érett-
ségizett, az akkori Földvári Mihály Gimnázium szakközépiskolai képzésében. 
Érettségi után nyomban bevonult katonai szolgálatra a határőrséghez, Siklós-
ra, majd Nagykanizsára került – ahogy édesapja fogalmazott: a tűzvonalba. 
A hadseregből való leszerelés után elvégezte a rendőr szakközépiskolát, ké-
sőbb a Rendőrtiszti Főiskolán szerzett diplomát. 2016 óta él Tolnán. Nős, 3 
gyermek édesapja, már van egy unokája is. Szabadidejében a természetben 
szeret kirándulni a családdal, illetve nagy ritkán horgászni is van alkalma.

nelőként. Ezután járőrvezető 
volt a megyeszékhelyen, majd 
2001-ben a Tolnai Rendőrőrs 
állományába került, faddi kör-
zeti megbízottként. Abban az 
időszakban a faddi KMB-s 
munka különösen keménynek 
számított. 

A rendészeti munka után nyo-
mozó lett a tolnai őrsön, előbb 
tiszthelyettesként, majd tiszt-
ként.  2018-ban átvette a bűn-

ügyi alosztály vezetését, 2022-
ben pedig a rendészeti alosztály 
vezetője lett. Idén február 6-tól 
megbízott őrsparancsnok. 

Új megbízásán meglepődött, 
de természetesen örült is neki. 
Ötvenedik születésnapján dup-
lán volt mit ünnepelni, hiszen új 
megbízatásának kezdete és a 
szülinapja csaknem azonos idő-
pontra esett. Úgy érzi, kollégái is 
örültek, hogy ő lett az új „főnök”.   

Magasan van előtte a léc, hi-
szen elődei, Csorba Szilárd és 
Wiesner Csaba vezetésével az 
őrs nagyon jó eredményeket 
ért el. Csökkent a közterületi 
bűncselekmények száma, a 
nyomozás felderítési mutatója 
javult. Célja, hogy az elért ered-
ményeket meg tudják tartani, 
és a lakosság szubjektív bizton-
ságérzete, ha lehet, még erő-
södjön. Megítélése szerint az 

eredményes munkához mind a 
technikai, mind a személyi felté-
telek adottak: fiatal, de felké-
szült rendőri állomány dolgozik 
Tolnán. A két új alosztályvezető 
is ifjú: Kocsi Péter r. főhadnagy 
a rendészeti vonalat irányítja, 
Győri Balázs r. főhadnagy pedig 
a bűnügyi területet viszi. 

Az új őrsparancsnok nem bán-
ta meg, hogy még tinédzserként 
a rendőri hivatást választotta, 
amit ő tényleg hivatásaként gya-
korol. Rendőri karrierjének ala-
kulásával is elégedett, és ez nem 
csak a vezetői megbízatásra vo-
natkozik: a korábbi években 
mentorként sok jó rendőr került 
ki Gyöngyösi József szárnyai alól, 
aki a „tűzvonalból” jutott az őrs-
parancsnoki székig.               S. Zs. 

  PURINA TAKARMÁNYOK teljes választéka
  SZEMES TERMÉNYEK kedvező áron!
  Takarmányok HÁZHOZ SZÁLLÍTÁSA
   KUTYA-MACSKA TÁPOK és 

HALCSALIK forgalmazása

FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18. 
tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427

Nyitva tartás hétfőtől-péntekig:
délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, 

szombat délelőtt: 7-10 óráig

TÁP-TA KAR MÁNY BOLT
ELŐNEVELT CSIBE ÍRATHATÓ!

RÁNTANI VALÓ CSIRKE, TYÚK, KAKAS RENDELHETŐ!
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– Azt kívánom nektek, hogy le-
gyetek bátrak, érezzétek magato-
kat jól a színpadon – köszöntötte 
a zeneiskolai növendékeket Má-
téné Hepp Andrea, a tolnai ze-
neiskola vezetője a 11. alkalom-
mal, Tolnán megrendezett várme-
gyei fuvolás találkozón. 

A Fusz János Zeneiskola vezetője 
– maga is fuvolaművész-tanár – ki-
fejtette, hogy a találkozó nem első-
sorban az eredményekről szól, jóval 
inkább a színpadi jelenlét megta-
pasztalásáról, próbatételéről. 

A produkciókat mindenesetre érté-
kelték, méghozzá neves szakemberek: 
Jelenik Krisztián (okleveles fuvolamű-
vész-tanár és hangszerész), valamint 
dr. Szabó Norbert (okleveles fuvo-
laművész-tanár, a MATE Kaposvári 
Campus docense) vállalta a zsűrizést. 

A résztvevők között természetesen 
ott voltak a tolnai fuvolás növendékek 
is. Ács Anna Luca és Brucker Anna 
ezüst minősítést kapott (felkészítőjük 
Máténé Hepp Andrea); Papp Júlia és 
Péter Krisztina arany, László Emma 
ezüst minősítést érdemelt ki (felkészí-
tőjük Fricz Józsefné). Zongorán Do-
bai Tamásné és Seleljo Alexandra kí-
sérte az ifjú fuvolásokat. 

*
A 31. Tolna vármegyei szolfézs ta-

lálkozón a tolnai zeneiskolát négy 
növendék képviselte. A Bonyhádon 
rendezett megmérettetésen Maul 
Dorottya (0. korcsoport) arany, Bor-
za Réka (1. korcsoport) ezüst, Gun-
da-Sulák Boglárka (2. korcsoport) 
ezüst, Soponyai Balázs (3. korcso-
port) bronz minősítést ért el. Felké-
szítő tanáruk Schmidt Zoltánné.

megtapasztalni 
a színpadi jelenlétet

Állatos vetélkedő Aprajafalván, az iskolába készülő óvodásoknak  

A fuvolás találkozón részt vett tolnai növendékek 
és felkészítőik

A szolfézs találkozó tolnai résztvevői, tanárukkal
(Beküldött fotók)

A megye fuvolás növendékeinek találkozója Tolnán

A program részeként beszélgettek a gyere-
kekkel arról, miként változik meg a termé-
szet télen. A felkészítés során képeket néze-
gettek az erdei állatokról, a költöző és az itt-
hon telelő madarakról. Szó volt a téli álmot 
alvó és a hideg időszakra vastagabb bundát 
növesztő állatokról. Téma volt a vadőrök 
munkája, az állatok figyelése, segítése, etetése 

is. Szintén szó esett az itthon telelő és a köl-
töző madarakról. A vetélkedő során a gyere-
kek „állatos” ismereteiket feldolgozó játékos 
feladatokat oldottak meg.  A program végén 
minden résztvevő oklevelet és egy foglalkoz-
tató füzetet kapott, az első három helyezett 
– Tóth Bence Attila, Krausz Kristóf, Lőrincz 
Emma – pedig könyvjutalomban részesült. 

A vetélkedő során sok mindent tanultak a gyerekek a természetről, az állatokról (Beküldött fotó)

Az erdei állatok életével, a vadőr 
munkájával és a madarak világával 
ismerkedtek az Aprajafalva óvoda 
iskolaelőkészítő csoportos gyerme-
kei az „Állatok élete télen” elnevezé-
sű vetélkedő során – tudtuk meg 
Kékesi Anita óvodapedagógustól.  
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Ilyen csodás húsvéti parkja még nem volt a városnak
(Folytatás az 1.oldalról.)

Húsvét előtt két héttel lázas munka 
folyt a város központjában, a Szenthá-
romság téren. A Vándorló Szépkorúak 
Baráti Körének kezdeményezésére har-
madik alkalommal díszítettek ott tojásfát 
az önkormányzat támogatásával, a gim-
názium és civil szervezetek, intézmények 
közreműködésével. 

Közel négyezer tojás várta, hogy a 
szorgos kezek felakasszák őket – tudtuk 
meg Zsinka Jánostól, a baráti kör vezető-
jétől, aki a kezdeményezés ötletgazdája és 
főszervezője is volt. A Pete házaspárral 
közösen azt a fát is ő választotta ki, ame-
lyet aztán a helyszínen felállítottak és fel-
díszítettek.

Ám idén nem csak tojásfa segítette az 
ünnepre hangolódást. Helyet kapott egy 
„tojáskapu, tojásalagút” is, amelynek 
vasszerkezetén szintén rengeteg hímes 
tojás elfért, lehetőséget kínálva arra, 
hogy bárki, aki szeretné további tojások-
kal díszítse azt. Újdonság volt, hogy a ke-
reszténység legnagyobb ünnepét, a hús-
vétot jelképezve egy keresztet is felállítot-
tak a tojásfa közelében. 

Egy további különlegesség 
volt a műanyagból készült 
óriástojás, amely már mesz-
sziről felhívta magára a fi-
gyelmet. Ezt a Krémer há-
zaspár szállította Szegedről 
Tolnára, előkészítését pedig 
Zsinka János vállalta. A tojás 
nemcsak az ünnep jelképeit, 
hanem Tolna jellegzetessé-
geit is magán hordozza. A 

festést Pálinkás Andrea 
irányításával a gimnazis-

ták végezték, majd né-
hány diák nyuszinak 
öltözve, Klem Zsolt 
„főnyuszi” tanár úr 
vezetésével az iskolá-
ból kiskocsin a hely-
színre szállították.

A közös, vidám munkát ünnepi-
vé tette a díszítést követően elhang-

zott néhány beszéd. Balogh Zoltán 
polgármester köszönetet mondott 

minden közreműködőnek, majd Sipos 
Judit református lelkész beszélt a húsvét 

jelentőségéről, végül Rostás Jenő, faddi 
plébános áldotta meg a tojásfát. Az ün-

nepségen énekkel, zenével közreműködött 
Frankovszky Eszter és Csibi János.

Schmidt Zoltán különböző lakatos-
munkákat ajánlott fel, Földi István a szük-
séges 3D nyomtatásokat végezte el. A Ba-

jai és Fia Vaskereskedés a vas-
anyagok biztosításával támo-
gatta a kezdeményezést, az 
óriástojás tartószerkezetének 
elkészítésében pedig a GMV 
Kft. és vezetője, Hidvégi Ti-
bor nyújtott segítséget. Ezer 
Antal és a Köz-Meg-Vill Kft. 
vállalta, hogy a tengelici Jú-
lia-majorból Tolnára szállít-
ják, és a helyére daruzzák a 
feldíszítésre kiválasztott fát. 
A kereszt feldíszítéséért a 
Pitypang Virágnak és Szűcs 
Juditnak mondtak köszöne-
tet, a tojáskapu összeállításá-
hoz pedig Paksi István Cicó 
biztosított helyszínt. A Kledi 
Pékség és Nagyváradi Krisz-
tina, az Édesem Cukrászda 

tulajdonosa pogácsát, Koncz Gábor ás-
ványvizet ajánlott fel a tojásfa díszítők szá-
mára, a Hősök terei gazdabolt kötö-
zőanyagot. A szervezők köszönetet mond-
tak a közreműködőknek és Győri Sza-
bolcsnak a hangtechnikai támogatásért, a 
rendőrségnek és a polgárőrségnek a hely-
szín biztosításáért.

Négyezer tojással díszítették a teret
Négy gimnazista és tanáruk szállították az óriástojást 

az iskolából a helyszínre
A tojásalagútra is rengeteg tojás került

Rostás Jenő áldotta 
meg a tojásfát
(Fotók: Józsa Jácint)

Sokan a kezdeményezés 
mellé álltak
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Hogy kik a boldogok? A gazdagok, az erő-
sek, a szépek, az egészségesek, a hatalmon 
lévők? Jézus a Hegyi beszédben egy másik 
listát tár elénk. Rajtunk áll, hogy melyiket 
választjuk. A mögöttünk lévő választáson – 
akarva-akaratlan – erről is döntöttünk.

Boldogok a lélekben szegények, olvasha-
tó a Bibliában. Amihez hozzátehetjük, hogy 
a testben szegények is lehetnek boldogok. 
Ők azok, akik a választások után sem lettek 
az érdemeiken felül gazdagabbak. Az ilyen 
előbbre jutás ugyanis céltábla is egyben. 
Hordozója minél gazdagabb, annál boldog-
talanabb. Legalább is sok esetben.

Boldogok a szelídek. Hogy kik ők? Ők 
azok, akik „nem másztak fel” plakátjukkal 
minden villanyoszlopra. Az ő jelöltjük az, aki 
nem maga állt a tömeg élére, hanem a tö-

meg sorakozott fel mögé.  Ha őrá szavaztál, 
jól választottál.

Boldogok, akik éhezik és szomjazzák az igaz-
ságot – olvashatod lejjebb. És még boldogab-
bak – tehetjük hozzá – akik szét tudták válogat-
ni a beváltható ígéretet, a kampány hazugsá-
gaitól. Ha rájuk voksoltál, nem érhet csalódás. 

Hogy miről ismerhető meg az irgalmas 
szívű választó? Ő az, aki undorral fordult el a 
negatív kampánytól. A „ki tud még több 
rosszat mondani a másikról” versenytől. Ő 
nem legyőzni akarta a másikat, hanem 
meggyőzni annak táborát. Az ő családi asz-
talánál és munkahelyén ma is lehet politiká-
ról beszélni. Akár halkan is. 

A tisztaszívű embernek, ha indult a választá-
son, az arcára volt írva a programja. Amivel – 
legalábbis ezen a porondon – ritkán lehet győzni. 

Te mégis rá szavaztál? Ne bánd! Egy egészséges 
parlamentben fontos az erős ellenzék is. 

Boldogok a béketeremtők – mondja e helyt 
Jézus. Amit azonban soha nem lehet kiharcol-
ni, vagy kikényszeríteni. Ha elég idős vagy 
hozzá, tudhatod, mi is volt, és hová vezetett a 
„békeharc”. Amihez tudnod kell azt is, hogy a 
Nobel-békedíjat nem Jézus alapította. 

Boldogok, akiket üldöznek az igazságért – 
van tovább a Hegyi beszédben. Nem vagy 
még a hitben ezen a szinten? Nem baj! De 
legalább tudhatod, hogy a jó oldalon állsz, 
mert írva van az is, hogy az Istent szeretők-
nek minden a javukra válik. 

Boldogok a sírók. Hogy ezt, hogy kell érte-
ni? Adj hálát, ha ezután is sírhatsz minden 
síróval, de nem kell nevetned minden neve-
tővel.                                                                   ká

Választás – a Hegyi beszéd tükrébenHARANGSZÓ

Wessely Gábor mutatta be két 
új könyvét március 23-án, a 
Városi Könyvtárban. 

„A Próbáld meg Isten nélkül!” 
című kékeszöld és a „Kihozni a 
minimumból a maximumot” 
című kötet kék árnyalatot kapott 
az író „Egyszínű füzetek” soroza-
tának 30-31. darabjaként. 

Wessely Gábor soha nem volt 
egyszerű író. Aki csak a humor 
mentén próbálja értelmezni írá-
sait, alighanem alaposan mellé-
fog. A nemrégiben megjelent két 
könyve is sok gondolkodni valót 

adhat az olvasónak. A „Próbáld 
meg Isten nélkül!” című könyv 
alcíme: Kérdőjelek a világban. A 

könnyed, szórakoztató felszín 
alatt olyan problémákkal foglal-
kozik, mint a teremtés, evolúció, 

Isten, emberi érzelmek, születés 
és halál. Kétségeit, útkereséseit, 
tanácstalanságát és végül meg-
győződését is megörökítette eb-
ben a műben. 

A „Kihozni a minimumból a 
maximumot” című kötetben 
2021-2023-ig írt cikkeiből vá-
logat a szerző, interjúkból, tu-
dósításokból a járvány utáni 
időszak megbolydult világából.

A könyvbemutatón Pakulár 
Erika és Dombi Tinódy László 
részleteket olvasott fel a két mű-
ből, a Duó zenekar pedig a zenei 
hátteret szolgáltatta.          Link Judit

kék színű könyvek bemutatója
Lapunk munkatársának újabb köteteivel ismerkedhettek az érdeklődők

Jobbról Dombi Tinódy László, Wessely Gábor, Pakulár Erika 
és a Duó zenekar  (Fotó: Józsa Jácint)
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A legtöbben utáljuk a ködöt. 
Rossz hangulatot idéz elő, 
egészségromboló és megne-
hezíti a közlekedést. Ám van-
nak a Földnek olyan pontjai, 
ahol örülnek neki, mert az év 
nagy részében nincs más csa-
padék az adott helyen, sőt 
ivóvizet is ködből nyernek. 

Ködszüret. Számunkra ez 
ismeretlen fogalom, máshol 
viszont rendszeresen gyako-
rolt tevékenység. Chile és Pe-
ru hegyei között, vagy a Kö-
zel-Kelet egyes részein, pár 
négyzetméternyi, arra alkal-
mas hálóval, akár több száz 
liter víz is gyűjthető a ködből. 
Tiszta helyeken tiszta a köd. 
Ám nagyvárosok vagy autó-
pályák közelében a por, az 
égéstermékek, kipufogógá-
zok szennyezik. Svájci kuta-
tók most kidolgozták a tisztí-
tás módszerét. Olyan – ti-
tán-dioxid és speciális poli-
merek keverékével bevont – 
fémhálót alkalmaznak, mely-
nek segítségével a szennye-
ződés zöme (ideális esetben 
90-95 százaléka) lebontható, 
eltávolítható. 

A ködtisztításra a közélet-
ben is nagy szükség lenne, 
régóta. Latinovits Zoltántól 
tudjuk – a Ködszurkáló című 
könyvéből –, hogy a színházi 
világban sem volt (bizonyára 
ma sincs) mindenki a helyén. 
Nem bírta megállni szó nél-
kül, ezért sok ellenséget szer-
zett. „Tehetségtelen, ezért 
rosszakaratú emberekkel 
szemben összeférhetetlen va-
gyok.” – mondta egy interjú-
ban. Vajon eljön-e az az idő, 
amikor valaki végigballag a 
magyar pusztán a ködgyűjtő 
hálójával, és abban – a svájci 
tudósok nagy bánatára – nem 
talál semmiféle lebontandó 
szennyeződést? Csak kristály-
tiszta vízcseppeket…        Wessely  

Ködszüret Ifjúsági könyv, de ajánlható 
kalandvágyó felnőtteknek is.

Riordan neve ismerős lehet a 
Percy Jackson történe-
tekből, amiket már 
meg is filmesítettek. 
Azok a görög mítoszo-
kon alapulnak, viszont 
az új sorozat a skandi-
náv mitológiába vezeti 
be az olvasót. Bár azt 
gondolnánk, hogy er-
ről mindent tudunk a 
Thor filmek, Tolkien Gyűrűk 
ura és más történetek után, Rior-
dan Magnus Chase története jó 

pár meglepetéssel tud szolgálni a 
felnőtt olvasóknak is. 

A történet szerint Magnus egy 
árva fiú, de kiderül, hogy volta-

képp egy skandináv is-
ten, Freyr, a tavasz, a 
nyár, a nap, a bőség, a 
termékenység és az élet-
erő istenének a fia. Vi-
szont ez a fiú a könyv 
elején meghal. Lelkét 
egy valkűr viszi a Wal-
hallába – és itt kezdőd-
nek az igazi kalandok. 

Mert az istenek csatára készü-
lődnek, Fenrir farkas kezd kisza-
badulni láncaiból, és ha Magnus 

és társai meg nem találják apja 
kardját, és meg nem erősítik a 
farkas kötelékét, hamarosan el-
jön a Ragnarök, a végítélet napja.

Az olvasó számos skandináv 
istent, helyet, tárgyat és történe-
tet ismerhet meg a regény által 
a skandináv mitológiából. A 
mű a fiatalok beszédstílusában 
íródott, de maga a tényanyag és 
a történet egy felnőtt számára is 
nagyon érdekes és figyelemre-
méltó lehet.

Rick Riordan Magnus Chase és 
Asgard istenei – A nyár kardja cí-
mű könyv a tolnai Városi Könyv-
tárból kikölcsönözhető.       Link Judit

Magnus Chase és Asgard istenei – A nyár kardja
TOL NAI 
KORNYIKA

A HÓNAP KÖNYVE 

Dombóvári István „Deszeretlek” 
című önálló estjét március 20-án 
láthatta a közönség a Lovarda 
színpadán. A publikumot Bellus 
István hozta hangulatba, ami 
igen jól sikerült neki. Dombóvári 
István, a jó pár éve a házasság 
révébe ért humorista beszélt a 
páros élet „gyönyörűségeiről”, 
arról, hogy párként milyen fur-
fangokat érdemes bevetni, hogy 
olcsón és stresszmentesen túlél-
jék a fapados légitársaságok szol-
gáltatásait. A gyermeknevelés 

számos buktatójáról is értesülhe-
tett a közönség, így a szafaripar-
kos kirándulások egzotikus szép-
ségeiről is. Mivel 2020 óta Jászka-
rajenőn él és ott a helyi művelő-
dési ház vezetője, a programszer-
vezéssel és a hazai fellépőkkel 
kapcsolatban is volt pár humoros 
emléke. Az est lényege azonban a 
„Deszeretlek” volt, hiszen kide-
rült, hogy ezt a műfajt kizárólag a 
közönség szeretete élteti, és ez 
viszi tovább az előadóművészt 
újabb utak felé. Link Judit, fotó: Józsa Jácint 

a szerencsejáték Zrt. által 
fi nanszírozott ingyenes 
koncertsorozat március 
20-án este érkezett 
Tolnára. a Hősök terén 
felállított színpadon 
Fásy ádám, roby lakatos, 

Szerencsekoncert 

Dombi a páros élet gyönyörűségeiről 

gáspár laci, gájer 
Bálint, szabó ádám 
(fotónk) és 
opitz Barbi (fotónk) 
lépett fel, népes 
közönség előtt.
(Fotók: Németh István)

MÁJUS 8. PÉNTEK 18.00 ÓRA
Tolnai Művelődési Központ/Lovarda

Jegyek elővételben:
dumaszinhaz.jegy.hu

valamint az Interticket országos 
jegyirodáiban. 
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a Családsegítő 
központ hírei

7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96. 
Tel.: 74/443-825, 74/540-711

• A Család-és Gyermekjóléti 
Szolgálat március 19-én 
szakmaközi megbeszélést 
szervezett a járás jelzőrend-
szeri tagjai számára. Ez al-
kalommal a Gandhi Gim-
názium bemutatására ke-
rült sor Pápai Boglárka pe-
dagógus által online térben.

• Központunk ismét fogad 
ruhaadományokat, így aki-
nek használt, de szép állapo-
tú, feleslegessé vált ruhada-
rabja van, és szívesen adná 
rászorulóknak, kérjük hozza 
be Központunkhoz.

• A Családsegítő Központ 
aktuális híreiről a Családse-
gítő Központ Tolna face-
book oldalon folyamatosan 
tájékozódhat.

A húsvét előtti hét elején előbb egy zenés színhá-
zi produkció várta a gyerekeket „Nyuszika tojást 
fest” címmel, majd a hétvégén kézműves foglal-
kozással és kemencés sütéssel is kedveskedtek a 
szervezők a kicsiknek. A kreatív program locsoló- 
és húsvéti versmondó versennyel indult, amely-
ben első helyen végzett Halász Vivien Maja, a do-
bogó két alsó fokára Koller Nátán Roland és Ká-
dár Fanni fért még fel. A játékos műhelyfoglalko-
zás lebonyolításában Lengyelfalusyné Szabó Ka-

talin működött közre, aki gipszfi gurák festésé-
ben, húsvéti ajtódíszek, vázák és leszúrható fi -
gurák összeállításában segített a gyerekeknek. 
A szorgos munka közepette még egy életnagysá-
gú nyuszi is körbejárt édességet osztva az aszta-
lok között. A tepsik ezúttal nyúl alakú és egyéb ál-
latos formájú sütikkel teltek meg, és amíg a nya-
lánkságok ropogósra sültek, addig az udvarban 
elrejtett hímes tojások felkutatásával múlatták az 
időt a résztvevők.                                   J. J.,  A szerző fotója 

Nyuszik minden mennyiségben

A víz kincs, amire vigyázni kell  A víz nem csupán mindennapi szükséglet, hanem valódi kincs, amelyre vigyáznunk 
kell. Ez volt a fő üzenete a víz világnapja (március 22.) alkalmából rendezett programnak, amelyet az Aprajafalva óvoda bonyolított le – tudtuk 
meg Nemes Ildikó óvodapedagógustól. Izgalmas kísérletek, kreatív alkotások, vidám mozgásos és dramatikus játékok a vízről, a vízi élővilágról, 
valamint egy 3D fi lmvetítés – ez volt a világnapi élménykínálat, amelyet az ovi kékbe öltözött apraja és nagyja egyaránt élvezett. (Beküldött fotó)
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Elhunyt Király József a megyei 
éremgyűjtő egyesület elnö-
ke, a bogyiszlói jelvénymú-
zeum alapítója. 

Háromféle ember van. Az 
egyik senkiért és semmiért, 
még a saját boldogulásáért se 
tesz semmit, csak segélyre és 
potya piára vár. A másik a csa-
ládjáért gürizik, házat épít, ki-
rándulást szervez, gyereket ne-
vel, öreget ápol, paprikát ter-
meszt, kolbászt tölt. A harma-
dik a közösségért is hajlandó 
dolgozni, mert hisz abban, 
hogy együtt haladni jobb, mint 
szólókarriert csinálni. 

Király József ez utóbbi cso-
portba tartozott. Márciusban 
hunyt el, 83 éves volt. Aktív éve-
iben acélszerkezet-gyártó vállal-

kozást működtetett, de a megyei 
éremgyűjtő egyesület elnöke-
ként is ismert volt, és nevéhez 
fűződik a bogyiszlói jelvénymú-
zeum 2010-es megalapítása. 

Az éremgyűjtők tevékenysé-
gét az eddigi társelnök, Lenkei 
István irányítja a továbbiakban. 

– Nagy a veszteség – mondja 
–, mert Király Józsi a kezdetek-
től, az 1984-es megalapítástól ott 
volt a vezetőségben. (Először tit-
kárként, majd elnökként.) A 
gyűjtőterülete kiterjedt a jelvé-
nyekre is. Sokak által látogatott 
kiállító helyet alakított ki Bogyisz-
lón. Nem tudom, hogy az örö-
kösök, vagy az önkormányzat 
működteti-e majd a jövőben…

Hogy tolnai lakos lévén miért 
nem Tolnán hozta létre az Első 
Magyar Jelvénymúzeumot, azt 

kérdéses a jelvény-
múzeum jövője

Elhunyt az alapító, talán az unoka folytatja

Király József érmeket, képeslapokat és jelvényeket is gyűjtött
(A szerző fotója)

Temetésfelvétel – Temetés
Temetési kellék
ravatalozás – Búcsúztatás
koszorú, virág
Exhumálás, újratemetés
gyászhirdetés megrendelése
készenlét: 20/941-3376

Vadné aponyi Erzsébet
7130 Tolna – Hajós u. 9.
Tel.: 74/443-601
Mobil: 20/557-5192
Nagy-szűcs Judit
7130 Tolna – Deák F. u. 6.
Tel.: 74/443-904
Mobil: 70/702-2601, 20/564-9579

panteon-temetkezes.hu

Készenlét: 20/941-3376

   

Nyitva: 
H-P: 800-1200, 1300-1600 

Szombat: 700-1200

Telefon:  06-20/343-1261 • 06-20/235-3662

ZSEBI Tolna, Hajós u. 8. (a Temető mellett)
Széles választékkal várjuk vásárlóinkat!

Konyhakész tyúk,rántani való csirke, kakas és hízott kacsa rendelhető!
Letojt tyúk és előnevelt, rántani való csibe szállítás minden hónapban!

• gabonafélék
• tápok, 
   takarmánykiegészítők
• kutya-macska eledelek
•  DOVIT termékek, 

halcsali, haleledel

• madáreleség 
• PB-gáz csere  
• rágcsálóirtók
• virágföld 
• műanyag áruk 
•  kerti szerszámok 

TÁP- ÉS TAKARMÁNYBOLT

már csak találgatni lehet. (A 
nagymúltú városnak sajnos még 
egy kis helytörténeti gyűjtemé-
nye sincs.) Az elhunyt múzeum-
alapító fia, Király Attila sem em-
lékszik már a részletekre. 

– Nem emlékszem, hogy volt-e 
tolnai próbálkozás vagy elutasítás 
– tekint vissza. – Az biztos, hogy 
Bogyiszlón állt rendelkezésre 
megfelelő méretű épület és ud-

var; ott volt a papa vállalkozásá-
nak telephelye. Mi ezt a kiállítási 
anyagot egyben fogjuk tartani, de 
a működtetésére, látogatók foga-
dására nem vállalkozunk. Nincs 
rá kapacitásunk. Nem tervezzük 
azt sem, hogy átadjuk az önkor-
mányzatnak. A papa abban bí-
zott, hogy az unokája, Dávid 
majd továbbviszi. Erre még van 
esély, ha felnő a fiam.          Wessely
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Sánta Lídia egy négygyermekes családba 
született Bogyiszlón 1946. december 27-
én, harmadik lányként. Szülei praktikus 
okok miatt postáskisasszonynak szánták, 
ám ő gyógyszerész lett. Diplomáját a Sze-
gedi Orvostudományi Egyetemen szerez-
te 1970-ben, és még abban az évben férj-
hez is ment. A Popovics-féle patikában 
kezdett, az Árpád utcában. Fiai 1972-ben 
és 1973-ban születtek. Az otthon töltött 
idő után már a későbbi munkahelyére, az 
Alkotmány utcai, akkor még 11/39-es szá-
mú állami gyógyszertárba ment dolgozni, 
ahol szolgálati lakást is kapott. 

1996-ban privatizálta a patikát, amely 
az udvaron található két hársfa miatt 
kapta a Tilia nevet. Időközben megözve-
gyült, majd új társra talált. 2006-ban 
Tolna Városért kitüntető díjat kapott. 30 

éve ő volt a patikában a vezető gyógysze-
rész. Munkáját kezdetben fiai, később 
unokái segítették, ők viszik tovább a csa-
ládi hagyományt. 

Lidi néni egyszemélyes intézmény 
volt, orvosok és kollégák jöttek-mentek, 
de ő stabilan állt a helyén. Mindig elér-
hető volt azok számára, akik segítségre 
szorultak, lehetett késő este vagy hétvé-
ge, mosolyogva végezte a dolgát. Számá-
ra patikusnak lenni nem munka, hanem 
hivatás volt. Aki ismerte, szerette. Min-
denkihez volt egy kedves szava, számon 
tartotta a betegek problémáit, érdeklő-
dött gyógyulásukról. 

Idén ünnepelte volna 80. születésnap-
ját, amelyre nagyon készült. Most már az 
égi gyógyszertárban szolgál tovább. Egy 
egész város búcsúzik tőle. 

Lidi néni már az égi patikában mosolyog 
Elhunyt dr. Pilisi István Miklósné, Tolna város kitüntetettje 

Szabó Bence adománya
Lapzárta után érkezett a hír, hogy a tolnai származású 
Szabó Bence, volt rendőr százados, a Nemzeti Nyo-
mozó Iroda korábbi kiemelt nyomozója bejelentette, 
hogy a támogatására indított országos gyűjtésből 
befolyt jelentős összeg nagy részét jótékony célra kí-
vánja fordítani. A fiatal szakember – akit Orbán Viktor 
baleknak, Pintér Sándor belügyminiszter árulónak 
nevezett, sok tízezer ember pedig nemzeti hősnek 
tart – az összegyűlt pénzből egykori tolnai óvodájá-
nak és iskolájának is adományozni szeretne. A részle-
tekről következő számunkban tervezünk beszámolni.
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Március 11-én volt 70 éve, hogy az 
1956-os dunai jeges árvíz elérte Tolnát. 
Ebből az alkalomból közöljük Károlyi 
Istvánné visszaemlékezését, amit a ter-
mészeti katasztrófa évfordulója alkal-
mából vetett papírra. 

1956-ban hideg tél volt. A Duna höm-
pölygő vize jégtömböket sodort, éles, csi-
korgó, zizegő, földöntúli hangok kíséreté-
vel. A hatalmas jégtömbök összertorlód-
tak, és elzárták a siető víz útját. Szakembe-
rek figyelmeztettek: árvíz lesz, a töltések 
nem elég szilárdak.

Sokan nem hitték el, hogy az eddig csen-
desen folydogáló folyó kiszalad a megszo-
kott útjáról, és viszi, sodorja a házakat, 
szekrényt, széket, állatot.

Bogyiszló hamar víz alá került, átszakadt 
a gát. Csónakkal mentették azokat, kik utol-
só percig őrizték házukat.

A hömpölygő jeges ár megtalálta Tolnán 
a Garay utcát, a Rétisort, a Pajta teret, fel-
kúszott a Malom derekáig (ma Fészek Áru-
ház). A Vásártéren, ahol nagy kirakodó- és 
állatvásárok voltak (ma emeletes házak áll-
nak ott), hatalmas víztömeg volt, ameddig 
a szem ellátott. A futballkapunak csak a 
felső léce látszott ki a vízből.

De Tolnának a másik fele, a Palé is víz 
alatt állt egészen a Cigánydombig.

Mi szüleimmel Tolnán a Rétisor u. 4. sz. 
házban laktunk egy csillámporral vakolt 
szép kis házban, nagy kerttel. Mi időben 
elhurcolkodtunk egy rokonunkhoz. Ő sza-
bómester volt, egyedül élt, szívesen befoga-
dott bennünket.

Tolna lakossága megmozdult, ismeretlen 
családokat fogadtak be a házukba. Segítő 
csoportok alakultak. A Kossuth Lajos utcá-
ban volt egy kocsma, Ökörkörnek hívták 
(boltíves kapu). Ez elég nagy hellyel ren-
delkezett, ahol az „árvizeseknek” kialakí-
tottak egy ingyenkonyhát. Reggelire ke-

nyeret, dobozos májkrémet, cikória kávét 
osztottunk, délben főtt étel volt. Emlék-
szem, egyszer egy nagy halom panírozott 
húst készítettünk. Én akkor 13 éves voltam, 
a tanítás szünetelt, így sokat voltam a 
konyhán. Nagyon jó közösség alakult ki az 
önkéntesekből, akikkel együtt segédkez-
tem. Sok konyhai munkára megtanítottak. 
Jöttek az „árvizesek” ételhordóval, közben 
beszélgettek, barátságok szövődtek.

Az ár nehezen mozdult, marasztalt, mint 
a bogyiszlói sár. Sokáig áztatta a sárból 
épült házak falait.

Apám minden reggel a Malomnál beszállt 
a csónakjába, megnézte, áll-e még a házunk, 
az életünk munkája. Reménykedve jött ha-
za, hogy a miénk még áll, talán nem lesz baj. 
Aztán egyik nap összetörve, sírva jött és re-
megve mesélte: még látta állni – mintha rá 
várt volna –, aztán összerogyott, „leült” és 
csendben megadta magát. Tetőszerkezete 
szinte sértetlenül borult rá a törmelékre.

Teltek a napok, melegedett az idő, levonult 
az ár. Az emberek sárban taposva bányász-
ták ki a menthető, használható anyagokat. 

Segítség is jött, a honvédség. Minden ház 
kapott tíz fő katonát. Gyors ütemben folyt 
a munka. 

Nemzetközi segítség is érkezett. Jöttek 
ajándékok Amerikából, ruhák, használati 

cikkek, játékok, élelmiszerek. Nagy sikere 
volt a nagy sárga dobozokban lévő „But-
ter” vajnak. Szép sárga színe és finom íze 
volt. A többi küldemény is gazdára talált.

Tolnán az ártéri újraépítést nem engedé-
lyeztek hosszú évekig. Aki elvesztette a há-
zát, Tolna külterületén kapott telket. A sző-
lő és szántóföldeket felosztották és építkez-
hetett, aki tudott és akart. Mi a Csontos 
Gödörben kaptunk egy nagy házhelyet 
(később Katona József utca lett). Új helyen, 
új házunk épült. Segítség most is érkezett. 
Egyetemisták jöttek, hozzánk öt szorgal-

mas fiút osztottak be. Homokot hordtunk, 
maltert kevertünk, téglákat dobáltunk fel 
az állványra. Jó csapatmunka volt. Én is ki-
vettem a részem, megerősödtem. 

Vidáman teltek a napok. Gyorsan nőttek 
a falak. A házakat sátortetős formában 
(Kádár-kocka) engedélyezték építeni. Há-
rom személynek másfél szoba, konyha, 
előszoba, fürdő járt. Anyagi vonzatát éve-
kig fizettük.

Kiépült az „Újtelep”, a Kápolnától Mözsig 
az üres földterület benépesült.

Így ért össze Tolna Mözzsel.

Hetven év után is elevenen él bennem ez 
a történet, örülök, hogy megoszthatom ezt 
az emlékemet.           Károlyi Istvánné

Visszaemlékezés – az 1956-os dunai jeges árvíz

1956 márciusában a víz elöntötte a Garay utcát is (Fotó: Tomecskó Frigyes)

Hetven éve történt a természeti 
katasztrófa 

„A futballkapunak 
csak a felső léce 
látszott ki a vízből „
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TEREMLABDARÚGÁS   Véget ért az 2025-26. évi 
Alta Ripa teremlabdarúgó bajnokság. 
Idén új bajnokot avattak, a Bor és Ha-
lásztanya lépett fel a trónra.  

A mostani bajnoki szezonban is 6 senior 
csapat lépett pályára. Minden gárda öt, 35-
40 év közötti játékost is nevezhetett. 

Az már korábban eldőlt, hogy a Bor és 
Halásztanya lesz a bajnok, a dobogó másik 
két helyéért azonban nagy volt a harc. 

A Bor és Halásztanya a tavalyi 4. hely után 
idén révbe ért, imponáló fölénnyel, mind-
össze egy vereséget elszenvedve (a Tolna 

Öregfiúk gárdájától) 42 ponttal, +48-as gól-
különbséggel. A második helyet a DZ Hű-
téstechnika szerezte meg, egy ponttal meg-
előzve (29 pont) a tavalyi és tavalyelőtti baj-
nok Old Brothers (28 pont) csapatát. 

A tavalyi ezüstérmes Tolna Öregfiúk ez-
úttal kénytelenek voltak megelégedni a 4. 
hellyel, 6 ponttal lemaradva a dobogóról 
(22 pont). 

Az Izomix a tavalyihoz hasonlóan 5. lett, 
néggyel kevesebb pontot (9) szerezve, mint 
az előző évben. 

A Jakó Kft. szintén rosszabbul teljesített, 
az elmúlt szezonnál hét ponttal kevesebbet 

gyűjtve (3), és majdnem kétszer rosszabb 
gólkülönbséggel (-71) zárt, mint az elmúlt 
évben. Pontjait az Izomix elleni győzelem 
révén szerezte. 

A gólkirály Rikkers Péter (Bor és Halász-
tanya) lett, 33 találattal. Második Czalka 
Norbert (DZ Hűtéstechnika) 25 találattal, 
míg a tavalyi gólkirály Pesti Viktor ezúttal 
a harmadik legtöbb gólt lőtte (20). 

A sorozat legjobb kapusának Szalai Ákost 
(Old Brothers) és Schön Andrást (Jakó Kft.), 
legjobb mezőnyjátékosának Merkl Mátét 
(Bor és Halásztanya) választották. 

Gratulálunk a csapatoknak!

Új bajnokot avattak az alta ripán 
A bajnokcsapat, a Bor és Halásztanya együttese A különdíjasok: Szalai Ákos (balról), Rikkers Péter és Merkl Máté 

(Fotók: Németh István)

Jóval a június 30-i határidő előtt elké-
szülhet a rekortán burkolat a városi 
sportpálya futókörén – tájékoztatott 
Balogh Zoltán polgármester. 

Mint arról többször beszámoltunk, az ön-
kormányzat 42,25 millió forint támogatást 
nyert el a Versenyképes Járások Program ke-
retében a tolnai sporttelepen tervezett rekor-

tán futópálya építésére. A beruházás során 
400 méter hosszúságban és 1,5 méter széles-
ségben, összességében mintegy 600 négyzet-
méter felületű rekortán burkolatú futópálya 
épül. Az 1 cm vastag vörös színű kopóréteg 
alatt 3 cm vastag, újrahasznosított gumigra-
nulátum alátétréteg készül, ami egy 10 és egy 
15 cm vastag fagyálló zúzottkő ágyazaton 
nyugszik. A pályát betonszegély övezi. 

A kivitelezésre a város három tolnai cégtől 
kért ajánlatot, a legjobbat a Pellio&Ceva Ar-
chitector Kft. adta. A munkálatok március 
12-én kezdődtek. A teljesítési határidő 2026. 
június 30. A munka jól halad, a beruházás 
várhatóan legkésőbb jövő hónap közepéig 
elkészül. Addig is – a kivitelezés minőségé-
nek biztosítása érdekében – arra kérik a futó-
kat, hogy kerüljék el a munkaterületet. 

Márciusban már készült a futópálya alapja, jól haladt a munka (Fotó: Németh István) 

Épül a rekortán 
futópálya 
a vásártérti 
sporttelepen 
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NÔI FUTSAL NB I.  Az NB I-es női 
futsal bajnokság 3. helyén 
végzett a Tolna-Mözs. A dön-
tőbe jutáért a TFSE-vel mér-
kőznek Wiesner Dalmáék.   

Lejátszotta utolsó meccsét a 
bajnokság alapszakaszában a 
Tolna-Mözs. A mérkő-
zésnek nem volt tétje, az 
már hetek óta tudható 
volt, hogy Reveland 
Zoltán gárdája 3. lesz a 
bajnokságban. A Tolna- 
Mözs hazai pályán végül mi-
nimális különbséggel nyert a 7. 
helyezett ellen. 

A továbbiakban az első négy 
helyen végzett csapat küzd a baj-
noki címért, illetve a dobogós  
helyezésekért. A Tolna-Mözs a 

TFSE-t kapta ellenfeléül, amelyet 
legutóbb idehaza legyőzött. A 
döntőbe jutásért lejátszott oda- 
visszavágó meccseit lapunk meg-
jelenése után, április 11-én, illet-
ve 19-én játsszák-játszották. 

Ha az összevetésben a Tolna- 
Mözs bizonyul jobbnak, akkor 

a döntőben a DEAC-Cse-
pel párharc győztesével 
küzd meg. Fordított 
esetben a másik párharc 
vesztesével, a 3. helyért. 

Tolna: Németh N.– Wiesner, 
Kota, Szabó, Ferenczi. Cs.: 
Deczki, Sajabó, Nagy N., Csolti, 
Folk, Tóth. Edző: Reveland Zol-
tán. Gól Kota, Folk.

ASZTALITENISZ   Hatalmas tolnai siker az or-
szágos diákolimpián: aranyérmet 
nyert a Wosinsky iskola fiú asztalite-
nisz csapata. 

Kiskunfélegyházán rendezték az idei 
asztalitenisz diákolimpia országos döntőit, 
március 6-8-án. A tolnai Wosinsky iskola 
tanulói közül többen is kvalifikálták magu-
kat a fináléba. 

Az első napon került sor az I.-II. korcso-
portos egyéni versenyekre. A nem igazolt 
versenyzők mezőnyében (B kategória) 
egyéniben Kovács Mirella és Stróbl Domi-
nik állt asztalhoz. Mirella két győzelemmel 
és két vereséggel zárt, így nem jutott a leg-
jobb 8 közé. Dominik viszont csak a döntő-
be jutásért kapott ki, a többi hat meccsét 
magabiztosan nyerve bronzérmes lett. 

A második nap a csapatversenyeké volt, 
ahol B kategóriában az I-II. korcsoportos 
tolnai fiú csapat is ütőt ragadott. A Flórián 
Tamás, Kovács Marcselló, Stróbl Domi-
nik összeállítású trió minden mérkőzését 
megnyerve országos bajnoki címet szer-
zett! Edzőjük Majzik Tamás. 

A III-IV. korcsoportos fiú csapat (Bo-
gáncs René, Kovács Alex, Soponyai 
György) két győzelemmel és egy vereség-
gel a legjobb nyolc közé jutott, és végül a 8. 
helyen zárt. 

Az I-II. korcsoportos lány csapat (Handl 
Mónika, Kovács Mirella, Rabi Viktória) 
egy győzelemmel és két vereséggel nem ju-
tott a nyolc közé. 

A Tolnai Szent István Katolikus Gimná-
ziumot Andróczi Gréta képviselte az orszá-
gos döntőben, a III-IV. korcsoportban, az 
igazolt versenyzők (A kategória) mezőnyé-
ben. Idén azonban nem sikerült az első 8 
közé kerülnie. 

Diákolimpiai bajnok a fiú csapat 

A bajnokcsapat: balról Kovács Marcselló, 
Stróbl Dominik és Flórián Tamás, 

mögöttük Majzik Tamás (Beküldött fotók)

Bogáncs René (balról), Soponyai György, 
Kovács Alex – csapatban 8. helyezés

FÉRFI FUTSAL NB III. Továbbra is 
megállíthatatlanul menetel 
a bajnoki cím felé a tolnai 
csapat az NB III-as bajnok-
ság Közép csoportjában. 

Lapzártakor hat pont volt az 
előnye a Tolnának a második 
helyezett Bromit SC előtt. 
Mindkét csapatnak két meccse 
volt hátra, azaz Kneller Balázsék- 
nak gyakorlatilag már boríté-
kolható volt a bajnoki címük, 
mivel a gólkülönbségük sokkal 
jobb volt ellenfelüknél és az 
egymás elleni eredményeik is a 
Tolnának kedveznek. 

1. KFC–Tolna 1–7 (0–2) 
Tolna: Merkl D. –Kneller, Keszt-
helyi, Szabó, Paksi. Cs.: Fran-
kovszky, Ábrahám, Mészáros. 
Játékos-edző: Ágics Péter. Gól: 
Paksi (4), Keszthelyi (2). 

bromit SC–Tolna 3–8 (2–5) 
Tolna: Merkl D. – Paksi, Kneller, 
Ágics, Csapó. Cs.: Lánger, Poz-
sár, Frankovszky, Marosi, Keszt-
helyi, Schmidt, Ábrahám. Gól: 
Ágics (2), Csapó (2), Paksi, Ma-
rosi, Schmidt. 

Tolna–ELTE-bEAC  6–0 (2–0)
 Tolna: Lánger – Klem, Keszthe-
lyi, Mészáros, Paksi. Cs.: Pozsár, 
Frankovszky, Ábrahám, Kneller, 
Ágics, Sásdi, Schmidt, Merkl D. 
Gól: Mészáros (2), Paksi, Keszt-
helyi, Frankovszky,. Ágics.

Tolna–Kastélydombi SE
12–3 (7–1) 
Tolna: Lánger – Kneller, Ágics, 
Sásdi, Paksi. Cs.: Merkl D., 
Schmidt, Ábrahám, Klem, Keszt- 
helyi, Mészáros.  Gól: Ágics (5), 
Sásdi (2), Paksi (2), Ábrahám 
(2), Keszthelyi. 

Útközben a bajnoki cím feléa döntőbe jutásért 
a TFsE az ellenfél

Tolna-Mözs–Nagykanizsa
2–1 (1–0) 




